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 :( داخل المربع أمام أنسب إجابة لكل مما يلي   ضع إشارة  )    
 يظهر  الشكل المجاور وضع شريحتين ) س  و ص ( عند تقريبهما من مشط بسبب الشحنات الكهربائية .   -1    

 أي الآتية صحيح ؟             

  و الشريحة ص يحملان شحنة موجبة . المشط              
 المشط و الشريحة س يحملان شحنة سالبة .                
 المشط غير مشحون و الشريحة ص تحمل شحنة موجبة .                
 المشط و الشريحة س يحملان شحنة موجبة .                
    ؟ أي الآتية صحيح،  هربائية ك جسما كرويا يحمل شحنةيظهر  الشكل المجاور   -2    

  .الجسم عازل و شحن بفقده الالكترونات               
 .الجسم موصل مجوف و شحن بفقده الالكترونات                 
 .الجسم موصل غير مجوف و شحن بفقده الالكترونات                 
 . رونات الجسم عازل و شحن باكتسابه الالكت                
 الساق ، في الشكل المجاور عند إبعاد اصبع اليد الملامس لقرص الكشاف ثم إبعاد   -3    

    ؟الكشاف  ورقتي الكشاف و قرصالشحنة التي سيحملها كل من  نوع ما         

 

  

 شحنة قرص الكشاف
 

 شحنة ورقتي الكشاف

 
 

 موجبة
 

 سالبة
 

 

 موجبة
 

 موجبة
 

 

 سالبة
 

 موجبة
 

 

 سالبة
 

 سالبة
 
 

 ، عند تغير البعد بين الشحنتين بحيث تصبح القوة         ( F) في الشكل المجاور قوة كهربائية  ( 1q) تؤثر في الشحنة النقطية   -4    
    البعد بين الشحنتين ؟ يصبح، كم  ( 2F )الكهربائية المؤثرة فيها          

              5.1 cm                                    14.2 cm 

                7.1 cm                                         20 cm  

 
    للشحنة الكلية التي يمكن أن يحملها جسم شحن نتيجة فقده عدد من الالكترونات ؟ غير صحيحةأي الآتية كمية   -4    

             C   19-10  ×3.2                        C   19-10  ×4.8  

               C   19-10  ×5.6                       C   19-10  × 6.4 

    ؟الكشاف  ورقتي الكشاف و قرصالشحنة التي سيحملها كل من  نوع ما ،الساق في الشكل المجاور عند إبعاد   -5    

 

  

 شحنة قرص الكشاف
 

 شحنة ورقتي الكشاف

 
 

 وجبةم
 

 سالبة
 

 

 موجبة
 

 موجبة
 

 

 سالبة
 

 موجبة
 

 

 سالبة
 

 سالبة
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 ، عند تغير البعد بين الشحنتين بحيث تصبح القوة         ( F) في الشكل المجاور قوة كهربائية  ( 1q) تؤثر في الشحنة النقطية   -6    

    ين الشحنتين ؟البعد ب يصبح، كم  (     F )الكهربائية المؤثرة فيها          
              5.7 cm                                    11.3 cm 

                4.0 cm                                         16 cm  

    نات ؟للشحنة الكلية التي يمكن أن يحملها جسم شحن نتيجة فقده عدد من الالكترو غير صحيحةأي الآتية كمية   -7    
             C   19-10  ×3.2                        C   19-10  ×4.8  

               C   19-10  ×5.6                       C   19-10  × 6.4 

    ؟ أي الآتية صحيحعلى جسم هربائية الك توزيع الشحناتيظهر  الشكل المجاور   -8    
 . الجسم مشحون بشحنة سالبة                         .غير مشحون  الجسم              

 . لا يمكن معرفة شحنة الجسم             مشحون بشحنة موجبة .الجسم                 
    ؟ أي الآتية صحيح،  هربائية ك جسما كرويا يحمل شحنةيظهر  الشكل المجاور    -9    

  .شحن بفقده الالكترونات  الجسم عازل و              
 .الجسم موصل مجوف و شحن بفقده الالكترونات                 
 .الجسم موصل غير مجوف و شحن بفقده الالكترونات                 
 . الجسم عازل و شحن باكتسابه الالكترونات                 

 فانفرجت ورقتا الكشاف كما في الشكل المجاور ، وضعت ساق مشحونة بالقرب من قرص كشاف كهربائي  -10    
    ؟  شحن الكشاف طريقةشحنة الساق و ما  نوعما            
 

  

 الساقشحنة 
 

 طريقة الشحن

 
 

 سالبة
 

 الحث
 

 

 سالبة
 

 التوصيل
 

 

 موجبة
 

 التوصيل
 

 

 موجبة
 

 الحث
 

 

 ( ، عند Fر قوة كهربائية ) في الشكل المجاو(  1q)  تؤثر في الشحنة النقطية  -11  
 (  كم تصبح القوة المؤثرة  في cm 8.0تغير البعد بين الشحنتين ليصبح )            
     . ( 2q) الشحنة            

               2 F                                             4 F 
                F

2

1
                                              F

4

1
 

 

 ؟ ( c 1شحنة مقدارها ) تعادل  التي مجموع شحناتها عدد الالكتروناتما   -12  
              C   2110  ×6.25                        C   2110  ×6.1  

               C   1910  ×1.6                       C   1910  × 6.25 

    ؟ أي الآتية صحيح،  هربائية ك جسما كرويا يحمل شحنةيظهر  الشكل المجاور    -13     
  .الجسم عازل و شحن بفقده الالكترونات               

 .الالكترونات  باكتسابهالجسم موصل مجوف و شحن                 
 .مجوف و شحن بفقده الالكترونات الجسم موصل غير                 
 . الجسم عازل و شحن باكتسابه الالكترونات                 
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-- 

    التي يمكن أن يحملها جسم شحن نتيجة فقده عدد من الالكترونات ؟ للشحنة الكلية  صحيحةأي الآتية كمية   -14  
             C   19-10  ×2.4                        C   19-10  ×3.0  

               C   19-10  ×5.6                       C   19-10  × 4.8 

    ؟ الصوفبقطعة من  المطاطساق مصنوعة من  دلكأي من الآتي يحدث عند   -15     
  تكتسب الساق و قطعة الصوف  شحنة سالبة .              

  ف  شحنة موجبة .تكتسب الساق و قطعة الصو                
  تشحن الساق بينما لا تشحن قطعة الصوف .                
 .  تكتسب الساق شحنة مخالفة في النوع للشحنة التي تكتسبها قطعة الصوف                

  سطح الداخليملامسة سطحها لليبين الشكل المجاور كروة موصلة معزولة و مشحونة بشحنة كهربائية سالبة . إذا تم   -16    
                 أي صفوف الجدول الآتي يبين ما حدث بعد الملامسة ؟آخر أجوف ) س ( متعادل و معزول .  لموصل كروي           

 

  

 كرةشحنة ال
 

 شحنة الموصل الكروي ) س (
 

 

 سالبةتقل و تبقى 
 

 موجبة تتوزع على السطح الداخلي للموصل 
 

 

 تصبح موجبة
 

 وزع على السطح الداخلي للموصلسالبة تت
 

 

 تفقد شحنتها بالكامل
 

 سالبة تتوزع على السطح الخارجي للموصل
 

 

 كميتها ثابتة لا تتغير
 

 لا يكتسب شحنة و يبقى غير مشحون
 

 الشكل المجاور يبين موصلاً كروياً معزولاً تم توصيل سطحه بقرص كشاف كهربائي  -17     
  سلوك ورقتي الكشاف. أي العبارات الآتية تصف  قتا الكشاف منطبقتينبقيت ورو             
 وضع ساق بلاستيكية يحمل شحنة سالبة بالقرب من الموصل الكروي دون أن عند             
    ؟ يلامسه            

  تبقى ورقتا الكشاف منطبقتان .              
  تسابهما شحنتان مختلفتان .تتجاذب ورقتا الكشاف لاك                
  تنفرج ورقتا الكشاف و شحنتاهما موجبتان  .                
 تنفرج ورقتا الكشاف و شحنتاهما سالبتان .                

 .  بالاتجاه المبين على الشكل المجاور(  Fمقدارها )  بقوة كهربائية  ( 2q) في الشحنة  ( 1qتؤثر الشحنة )   -81    
    ؟  ( 1q) اتجاه القوة الكهربائية المؤثرة في الشحنة  وأي صفوف الجدول الآتي يبين مقدار            

 

  

 مقدار القوة
 

 اتجاه القوة

 
 

5 F 
 

 نحو اليمين
 

 

5 F 
 

 نحو اليسارا
 

 

F 
 

 نحو اليمين
 

 

F 
 

 نحو اليسارا
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 .منوعة مسائل 

 

 

 كهربائية نقطية كما في الشكل المجاور . وضعت ثلاث شحنات  ( 1 )    
  ( c  - 3.0 ) احسب القوة الكهربائية المحصلة المؤثرة في الشحنة -1        

…………………………………………………………………….......………………           
 

………………………………………………………………….......…………………           
 

…………………………………………………………………….......………………           

 

…………………………………………………………………….......………………           
 

……………………………………………………………………….......……………           
 

……………………………………………………………………….......……………           
 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  

                            

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  
 

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  
                            

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

 ( . c  - 3.0 m) أوجد اتجاه القوة الكهربائية المحصلة المؤثرة في الشحنة -2        
 و اتجاه أي من القوتين المؤثرتين في الشحنة و حدد متجه القوة المحصلة على الرسم (  ) احسب الزاوية بين متجه القوة المحصلة             

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........…………………………………… 
  

 

 

 وضعت ثلاث شحنات كهربائية نقطية كما في الشكل المجاور .  ( 2 )    
  المحصلة المؤثرة في الشحنة القوة الكهربائيةاحسب  -1        

            (c   5.0  )  
……………..…………………………………………….......………………           

 
…………………..…………………………………….......…………………           

  
....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  

                            

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  
 

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........…………………………………… 

 
....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  

 
…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………     
 

  ( c   5.0 ) القوة الكهربائية المحصلة المؤثرة في الشحنة متجهارسم على الشكل  -2 
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 + y 

 x+  

 -  

+  0.20 m

0
.2

 m
 

0
.2

 m
 

 C .04 - 

 C .02   

+   C .04   

 
 

 لشكل المجاور .وضعت ثلاث شحنات كهربائية نقطية كما في ا  ( 3 )    
  ( c  2.0 ) احسب القوة الكهربائية المحصلة المؤثرة في الشحنة -1        

………………………………………………………....……….......………………           
   

……………………………………………………………….......…………………           
 

………………………………………………………………….......………………           

 

………………………………………………………………….......………………           
 

…………………………………………………………………….......……………           
 

…………………………………………………………………….......……………           
 

....………………………  …………………………………………....…………….  

                            

…………………………… ……………..… …………………... ………………… 

....……………………………………………………………………… ..…………  
 

…………………………………………… .…………………....…………………  

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  

                             

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

 .( c  2.0 )  أوجد اتجاه القوة الكهربائية المحصلة المؤثرة في الشحنة -2        
 ) احسب الزاوية بين متجه القوة المحصلة و اتجاه أي من القوتين المؤثرتين في الشحنة و حدد متجه القوة المحصلة على الرسم (              

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........…………………………………… 
  

 

 

 معلقتين بخيطين  كرتين خفيفتين مشحونتينيظهر الشكل المجاور   ( 4 )    
 فإذا كانت  ( N 0.05) قوة كهربائية خفيفين و تؤثر في كل منهما           
 الشحنة الكهربائية للكرتين متساوية في المقدار .          

 . لكل كرة الشحنة الكهربائيةاحسب مقدار  -1       
………………………………………………………....……….......………………           

   
……………………………………………………………….......…………………           

 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  

                             

…………………………………………………………………………………....………………………………………………………………………        
 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  

                             

…………………………………………………………………………………....………………………………………………………………………        
 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  

                             

…………………………………………………………………………………....………………………………………………………………………        
 ( ؟ 2شحنة الكرة ) نوع ما  -2       

 ....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………   
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 كما في الشكلفي الفراغ وضعت ثلاث شحنات كهربائية نقطية   ( 5 )    
( c   10 =  2q)،  ( c   5.4 -=  1q)  .  إذا كانت المجاور             
            (c   5.1 -=  3q ) 

 ( 2q )الموجبة  في الشحنةالمؤثرة  القوة الكهربائية مقداراحسب  -1        
……………..…………………………………………….......………………           

 
…………………..…………………………………….......…………………           

  
....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  

                            

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  
 

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

 . Rحرف فيما لو تركت حرة و أعطه  اتجاه حركة الشحنة الموجبةارسم سهماً على الشكل نفسه يمثل   -2      
    

 

 
 كما في الشكلفي الفراغ وضعت ثلاث شحنات كهربائية نقطية   ( 6 )    

( c   8.0 -=  2q)،  ( c   5.4 =  1q)  .  إذا كانت المجاور             
            (c   0.6=  3q ) 

 ( 3q )الموجبة  في الشحنةالمؤثرة  القوة الكهربائية مقداراحسب  -1        
………………………………………………………....……….......………………           

   
……………………………………………………………….......…………………           

 

………………………………………………………………….......………………           

 

………………………………………………………………….......………………           
 

…………………………………………………………………….......……………           
 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  
                             

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 
  

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  

                            

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

 .المحصلة  تحت تأثير ( 3q )ستتحرك الشحنة اتجاه  بإي -2        
…………………………………………………………………………………....………………………………………………………………………  

 
 

 المقدار نفسه و النوعكرتان معزولتان تم شحنهما بالشحنة نفسها )  س ، ص     
 ( نفسه      
 الشكل المجاور يبين كيف توزعت شحنة كل منهما .     

 . فسر اختلاف توزيع الشحنة على الكرتين بالطريقة المبينة في الشكل     
 

………………………………….............……………………………….......………………           

.. 

…………………………………….............…………………………….......………………           
 

…………………………………….............……………………………….......……………           
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 يمكنك شحن  كيف. وضح بخطوات مختصرة مع الرسم   ساق تحمل شحنة و كرتان فلزيتان متماثلتان و معزولتانلديك 

 بايتخدام طريقة الشحن بالحث ؟ الكرتين بشحنتين متساويتين في المقدار و مختلفتين في النوع
 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  

                            

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  
 

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 
 

 
 منه كما في الشكل المجاور . ( r) و على مسافة  إلكترون بالقرب من بروتونقع ي       

 ما نوع القوة الكهربائية بينهما .  -1      
…………….............……………..................................................……………….......…… 

 كترون بالقوة المؤثرة في البروتون قارن بين القوة الكهربائية المؤثرة في الإل  -2      
 من حيث :           
 …….......…………………………….............……………  المقدار :*            
 …….......…………………………….............……………  الاتجاه :*            

 القوة الكهربائية المؤثرة في الإلكترون ؟ اتجاهمقدار و فماذا يطرأ على كل من   ( r 2) المسافة بينهما لتصبح  زيدتإذا  -3      
....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  

 
…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 

 
 بم تفسر ذلك ؟  . و الأرض يوصل سلك فلزي بين الصهريجلتفادي انفجار و احتراق صهريج البنزين      

....…………………………………………………………………………………………....……………..…..........……………………………………  
 

…………………………………………………………………………………....……………………………………………………………………… 
 
 ( و الآخر عازل Aجسمين مشحونين أحدهما موصل ) الشكل المجاور يبين       
       (B ) موجب الشحنة أم سالب الشحنة  الحالة الكهربائيةمع التفسير  . بين ( 
 ؟ ( 2S) و  ( 1S) أم متعادل ( لكل من الجسمين بعد غلق المفتاحين       
 ……………………………………………………… : Aالحالة الكهربائية للجسم *        

 ………………………………………...............................…………………       التفسير :         

 ……………………………………………………… : Bالحالة الكهربائية للجسم *        

 ………………………………………...............................…………………       :التفسير          
 

 ( بناء على حفظ الشحنة)  دلك ساق من المطاط بقطعة من الصوففسر ما يحدث عند       

 
 
 

 . نوع شحنة جسم مشحون لمعرفة  يمكنك استخدام كشاف كهربائي مشحون بشحنة موجبة اشرح باختصار كيف      
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C
19106.1 C

6100.1 

            
 أي الآتية صحيح ؟في الشكل المجاور نتيجة الشحنات الكهربائية ،  ( Bو   Aتلتصق الشريحتان )  -1    

 بة       سال Bو   Aشحنة             سالبة   Bموجبة بينما  Aشحنة                
         لا تحملان أي نوع من الشحنة  Bو   Aالشريحتان          سالبة                Bو   Aشحنة                

 ،( عن بعضهما  Dو   Cعند فصل الموصلين ) في الشكل المجاور  -2    
 ما نوع الشحنة التي يكتسبها كل موصل و ما طريقة شحنهما ؟        

 طريقة الشحن Dشحنة الموصل  Cلموصل شحنة ا 
 التوصيل موجبة موجبة 
 الحث سالبة موجبة 
 الحث موجبة سالبة 
 التوصيل سالبة سالبة 

 

 ( في الشكل المجاور نتيجة الشحنات الكهربائية ، أي الآتية صحيح ؟ صو   سالشريحتان )  تتنافر -3    
 شحنة س سالبة و شحنة ص موجبة                      ة   شحنة س موجبة و  ص سالب              
           شحنة ص موجبة بينما س غير مشحونة              شحنة س سالبة و ص  سالبة                 

        

 التي اكتسبها نوع الشحنةكما في الشكل المجاور، ما  ساق مشحونة من موصلقربت  -4    

 شحنه . ما طريقةمن الموصل و  A  الجزء         
 سالبة و طريقة الشحن الحث                    سالبة و طريقة الشحن التوصيل                 
         موجبة و طريقة الشحن الحث       موجبة و طريقة الشحن التوصيل                     

 

 أي من الآتية صحيح ؟،  كهربائية جسماً يحمل شحنةيظهر الشكل المجاور  -5     
 الجسم موصل و شحن بفقده إلكترونات                   الجسم موصل و شحن باكتسابه إلكترونات                   
          الجسم عازل و شحن بفقده إلكترونات              الجسم عازل و شحن باكتسابه إلكترونات                 

 

 أي من الآتية صحيح ؟،  جسماً يحمل شحنة كهربائيةيظهر الشكل المجاور  -6     
 الجسم موصل و شحن بفقده إلكترونات                      الجسم موصل و شحن باكتسابه إلكترونات                
          و شحن بفقده إلكتروناتالجسم عازل        الجسم عازل و شحن باكتسابه إلكترونات                       

 الشحنة الأساسية ؟أي من الآتية يمثل  -7     
 شحنة  بروتون واحد                              إلكترون   1.6شحنة              
           

 ؟ تية صحيحأي من الآ،  سطحهبانتظام على جميع أجزاء  توزعتبحيث  جسم بشحنة كهربائية سالبةشحن  -11   
 الجسم موصل و شحن بفقده إلكترونات                    الجسم موصل و شحن باكتسابه إلكترونات                   
          الجسم عازل و شحن بفقده إلكترونات               الجسم عازل و شحن باكتسابه إلكترونات                

 

 أي من الآتية صحيح ؟،  جسماً يحمل شحنة كهربائيةور يظهر الشكل المجا -12   
 الجسم موصل و شحن بفقده إلكترونات                      الجسم موصل و شحن باكتسابه إلكترونات                
 ت     الجسم عازل و شحن بفقده إلكترونا       الجسم عازل و شحن باكتسابه إلكترونات                       
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 ذا إ(  ف Cm  4( نيوتن عندما كانت المسافة  بينهما ) 100المتبادلة بين شحنتين نقطيتين )  ذا كانت القوة الكهروستاتيكيةإ  -13  
 :  مقدار القوة تصبح( فان  Cm  2صبحت المسافة بينهما  )أ         

 نيوتن 400             نيوتن .          50               ن .    بيوت 200                    نيوتن . 25              
 كل من فان مقدار ،   N 9000 ذا كان مقدار القوة المتبادلة بينهماإ، ف m 1كهربائيتان متساويتان و المسافة بينهما  شحنتان  -14  

 وي :          االشحنتين  يس          
             C 1000                         C  3-10                     C  3-10                      C   6-10   
 ذا إف  ( r افة  بينهما )س( عندما كانت الم  Fتؤثران على بعضهما بقوة مقدارها ) ( 2q (  و ) 1q ) شحنتان كهربائيتان  -51  

 فان مقدار القوة المتبادلة  بينهما :مسافة بينهما إلى مثلي ما كانت عليه زدنا الشحنة الأولى إلى مثلي ما كانت عليه وال       
              F                                F 

2

1                          2 F                             F 
4

1
 

 لة بين شحنتين كهربائيتين لا يتوقف على :مقدار القوة المتباد  -16 
 نوع كل من الشحنتين .             نوع الوسط الفاصل .         المسافة بين الشحنتين .     .          كميتي الشحنتين               

 ي مما يلي يدل على التعبير الصحيح  لمفهوم تكمية الشحنة الكهربائية ؟أ -17

 
฀ 

 1C+شحنة الجسم عدد صحيح من الشحنة   ة الجسم عدد غير صحيح من الشحنة الأوليةشحن    
 1C-شحنة الجسم عدد صحيح من الشحنة   شحنة الجسم عدد صحيح من الشحنة الأولية      

  

 أن القطعة :      ذلكشحنت قطعة من مادة ما بطريقة الاستقطاب ، نستنتج من   -18 

 

 
 الموصلة من المواد     

 
 

  من المواد  العازلة   

  

اكتسبت شحنات     
 كهربائية

 
  

 فقدت شحنات كهربائية.           
     ( تعادل شحنة : C 2 -الشحنة )   -19 

 بروتونين                        بروتونا             الكترونين       1.25×1910الكترون               1.25×1910               
 

   20- 
 
 

   21- 
 
 
 وحدة ثابت كولوم في النظام الدولي للوحدات ؟  ة تيأي من الآ   -22 

              22 /. mCN                    CmN /. 2               22 /. CmN                          )./( 2
mNC 

 إذا كان جسم مشحون بشحنة كهربائية سالبة ، فإن شحنته يمكن أن تعادل شحنة :   -23 

                  -1.6 e                              +1.6 e                          -3 e                                      +3 e      
 ؟(  Sصحيح عند غلق المفتاح )  يحمل شحنة كهربائية موجبة، أي من الآتية موصلاً ر الشكل المجاور يظه -24   

 تبقي الشحنة على الموصل  .              
 تنتقل الشحنات الموجبة إلى الأرض و يفقد الجسم شحنته .                      
 ل و تصبح شحنته صفراً  .         تنتقل إلكترونات من الأرض إلى الموص           
 تنتقل إلكترونات من الأرض إلى الموصل ويشحن بشحنة سالبة ؟             

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 S 

 +   +  
 +  

 +   +  
 +  
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 الشكلنقطية في الفراغ كما في  ثلاث شحناتو ضعت   ) 1  
Cq ] ، إذا كانت المجاور        

6

1 100.2  [  
Cq]و           

6

2 106.1  [  و[Cq
6

3 100.2  [ 
 . 1q القوى الكهربائية المؤثرة في الشحنة  جد مقدار محصلة  -1        

……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

 القوة الكهربائية المؤثرة في الشحنة  تزداد( فهل  3q   ، 1q ( نهائياً عن الشحنتين ) q 2 الشحنة )إذا أبعدت   -2        
  ( 1q  أم )برر اجابتك ؟  لا تتغيرأم  تقل. 

 تقل .          
 لأن الشحنة في هذه الحالة تقع تحت تأثير قوة واحدة فقط ، بينما كانت تقع تحت تأثير قوتين بالاتجاه نفسه         
 وتين .مقدارها مجموع مقداري الق        

  
 الشحنات النقطية الثلاث  في الشكل المجاور  ) 2  

 موضوعة في الفراغ ، إذا كانت الشحنتان          
        [Cq

6

1 100.2 [  و[Cq
6

3 100.4 [ 
 و كانت محصلة القوى الكهربائية المؤثرة في        
 . تساوي صفراً (  1q)  الشحنة        

 و حدد نوعها . .(  3q الشحنة ) كميةجد   -1         
……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

 ( في  1q ) الشحنةبقى فهل ت( إلى مثلي ما كانت عليه  3q )و (  2q  ) تينالشحنكل من  كميةإذا زيدت   -2         
  . برر اجابتك؟  إتزانحالة               

……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………     …………………………………………………………………… 

  
 

 
 

2 q  3 q  

0.2 m 0.3 m 

1 q  
+ - -

)1(12.1 NFR 

2 q  3 q  

0.1 m 
0.4 m 

+
1 q  

)1(106.3 5Q
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 (  شحنتان كهربائيتان نقطيتان وضعتا كما في الشكل  4)   
 المجاور ، اعتماداً على الشكل و البيانات التي عليه          
 حصلة المؤثرة في احسب مقدار القوة الكهربائية الم         
 (  وحدد اتجاهها على الرسم . C 3.0 -الشحنة )          

………………………………………...................……………………………           
............ 

…………………………………...................…………………………………           
 

…………………………………...................…………………………………           
 

…………………………………...................…………………………………           

. 

………………………………………..................……………………………          . 

 

……………………………………...................………………………………           
 

……………………………………...................………………………………           
 

……………………………………...................………………………………           
 

……………………………………………………………………     ……………………………………………………………………           

……………………………………………………………………     ……………………………………………………………………            

 
 

 (  شحنتان كهربائيتان نقطيتان وضعتا كما في الشكل المجاور . 5)    
 ى الشكل و البيانات التي عليه . اعتماداً عل         
 (  1q المؤثرة في الشحنة  ) القوة الكهربائيةاحسب مقدار   -1       

 . حدد اتجاهها على الرسمو                 
……………………………………………………...............………………     …………………......………………………………………………… 

………………………………………………………...............……………     ……………………......……………………………………………… 

……………………………………………………...............………………     …………………………....……………………..…………………… 

  ( بحيث لا تتأثر بقوة . و حدد بعدها عن الشحنة الأولى . 1q أين نضع شحنة ثالثة )  -2     
……………………………………………………...............………………     …………………......………………………………………………… 

………………………………………………………...............……………     ……………………......……………………………………………… 

……………………………………………………...............………………     …………………………....……………………..……………………         

 

……………………………………………………...............………………     …………………......………………………………………………… 

………………………………………………………...............……………     ……………………......……………………………………………… 

……………………………………………………...............………………     …………………………....……………………..……………………         

 

                     

  

 حصلة القوى الكهربائية(  في الشكل المجاور إذا كان مقدار م 6)   

 نحو اليسار .  N 700ساوي   1qالمؤثرة على الشحنة            

 و حدد نوعها .  3qأوجد مقدار  الشحنة             
 

 

 

N56.1

 C .03 - 

 C .06 

 + y 

 x+ 30 cm
 -   -  

 C .04 - 

4
0
 c

m
 

 +  

 C9.0  =2q  C1.0   =1q 

0.12 m  +   -  

N
5105 
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